
Ulvilan Nuorisovaltuuston 
toimintasääntö 

Kaupunginhallitus 11.3.2024/§ 70 

1 § Johdanto 

Nuorten mahdollisuudesta osallistua ja vaikuttaa nuorisovaltuustossa tai vastaavassa nuorten 
vaikuttajaryhmässä säädetään kuntalain (410/2015) 26 §:ssä. Osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi kunnanhallituksen on asetettava nuorisovaltuusto tai 
vastaava nuorten vaikuttajaryhmä (nuorisovaltuusto) ja huolehdittava sen toimintaedellytyksistä.  

2 § Nuorisovaltuuston tarkoitus 

Ulvilan Nuorisovaltuusto on puoluepoliittisesti, aatteellisesti ja uskonnollisesti sitoutumaton nuorten 
keskustelu- ja vaikuttamistoimielin. Nuorisovaltuuston tarkoitus on edistää nuorten mahdollisuuksia 
osallistua Ulvilan kaupungin päätöksentekoon ja toimintaan. Ulvilan Nuorisovaltuusto haluaa tuoda 
esiin ajatuksiaan lisäämällä yhteistyötä päättäjien kanssa sekä aktivoida kaikkia nuoria mukaan 
yhteiskunnalliseen toimintaan.  

Nuorisovaltuusto ajaa nuorten etua ja pyrkii parantamaan nuorten asemaa ja oloja Ulvilassa. 
Nuorisovaltuusto haluaa omalla toiminnallaan tuoda nuorten äänen kuuluviin, edistää nuorten 
hyvinvointia ja terveyttä sekä opiskelumahdollisuuksia. Nuorisovaltuuston järjestämät tapahtumat ja 
toiminnat ovat päihteettömiä. 

3 § Toimikausi 

Nuorisovaltuuston toimikausi on kaksi (2) kalenterivuotta. 

4 § Jäsenet 

Nuorisovaltuuston jäsenet eli nuorisovaltuutetut ovat 13–20-vuotiaita ulvilalaisia opiskelijoita. 
Valtuutettu tai lautakunnan jäsen ei voi toimia nuorisovaltuutettuna. Nuorisovaltuuston jäsenet ovat 
puhe- ja äänioikeutettuja Nuorisovaltuuston kokouksissa. 

Nuorisovaltuuston tulee pitää sen jäsenistä ajantasaista jäsenluetteloa. 

Nuorisovaltuuston enimmäisjäsenmäärä on 15 henkilöä, jäsenet valitaan vaaleilla. Jos ehdokkaita on 
vähemmän tai yhtä paljon kuin paikkoja nuorisovaltuustossa, kaikki ehdokkaat tulevat valituiksi. 

Kaikkien nuorisovaltuuston edustajien velvollisuus on osallistua luottamustoimensa edellyttämään 
toimintaan. 

Nuorisovaltuustolla on oikeus erottaa nuorisovaltuutettu, jos tämä on toiminut sääntöjen tai 
valtuuston sopiman tavan vastaisesti, syyllistynyt väärinkäytöksiin Nuorisovaltuustossa tai sen 



   
 

   
 

ulkopuolella. Nuorisovaltuutetun erottamisen kannalla on oltava neljä viidesosaa (4/5) kokouksen 
äänioikeutetuista, ja kokouskutsussa on mainittava nuorisovaltuutetun erottamisesta. 
Nuorisovaltuutetulla on oikeus tulla kuulluksi ennen erottamista koskevaa äänestystä. 

Mikäli nuorisovaltuutettu ei voi osallistua kokoukseen, tulee poissaolosta ilmoittaa 
puheenjohtajistolle ennen kokousta, jolloin estyneen jäseneen tilalle kutsutaan varajäsenistä 
seuraava. 

Nuorisovaltuutettu voi hakea eroa kesken kauden, hänen tulee toimittaa valtuustolle kirjallinen 
eroanomus perusteluineen, joka käsitellään kokouksessa. 

Jäseniltä edellytetään säännöllistä osallistumista kokouksiin; kolmen (3) perättäisen poissaolon 
jälkeen jäsenen tulee itse jättää kirjallinen eroanomus selvityksineen nuorisovaltuuston 
käsiteltäväksi.  

Nuorisovaltuusto voi myöntää luvan määräaikaiseen poissaoloon, jos siihen on pätevä syy, kuten 
armeija tai vaihto-oppilasvuosi.  

Eronneen jäsenen tilalle nousee varajäsenistä varsinaiseksi jäseneksi vaaleissa seuraavaksi eniten 
ääniä saanut. Eronneen jäsenen lautakuntapaikka tai muu vastaava siirtyy varaedustajalle, tällöin 
valitaan uusi varaedustaja. 

Nuorisovaltuutettu saa poikkeuksetta todistuksen Nuorisovaltuustossa toimimisestaan. 

  

5 § Vastuuhenkilöt 

Nuorisovaltuusto valitsee järjestäytymiskokouksessaan keskuudestaan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan.  

Näiden lisäksi Nuorisovaltuusto valitsee myös sihteerin, varasihteerin, viestintävastaavan sekä muut 
tarvittavat vastuuhenkilöt.  

Lisäksi Nuorisovaltuusto valitsee edustajat ja varaedustajat Ulvilan kaupungin lautakuntiin, 
Satakunnan nuorisovaltuustoon, valtuustoon sekä muihin toimielimiin vuodeksi kerrallaan.  

Nuorisovaltuuston ja nuorisovaltuuston edustajien valinnat virallisiin toimielimiin vahvistaa 
kaupunginhallitus esityksen mukaisesti.  

Kaupunginhallitus nimeää valtuutetut, jotka toimivat nuorisovaltuutettujen kummeina. Kummit ja 
valtuutetut tapaavat vähintään kaksi kertaa vuodessa.  

  

6 § Lautakuntatyöskentelyn säännöt 

Lautakuntaedustajat ovat työskentelystään vastuussa niin Nuorisovaltuustolle kuin lautakunnallekin. 
Lautakuntatapaamisiin osallistuminen on edustajalle välttämätöntä. Estymisestä tulee ilmoittaa 
ajoissa lautakunnan puheenjohtajalle, varaedustajalle ja Nuorisovaltuuston puheenjohtajistolle. 
Kokouksessa paikalla olleen edustajan tulee toimittaa Nuorisovaltuustolle joko suullinen tai 
kirjallinen selvitys lautakuntatapaamisesta seuraavaan Nuorisovaltuuston kokoukseen mennessä. 
Lautakuntatyöskentelystä annetaan jäsenille ja varajäsenille koulutus ennen varsinaisen 
lautakuntatyöskentelyn aloittamista. 



   
 

   
 

7 § Nuorisovaltuuston nimenkirjoittamisoikeudet 

Nuorisovaltuuston viralliset nimenkirjoittajat puheenjohtaja, varapuheenjohtaja, sihteeri voivat kaksi 
yhdessä kirjoittaa Ulvilan Nuorisovaltuuston nimen sopimuksiin ja virallisiin muihin asiakirjoihin. 

  

8 § Nuorisovaltuuston koollekutsuminen 

Puheenjohtaja ja sihteeri kutsuvat Nuorisovaltuuston koolle tarvittaessa tai jos vähintään neljäsosa 
valtuutetuista sitä pyytää.  

Kokouskutsu ja esityslista on toimitettava valtuutetuille vähintään kolme (3) päivää ennen kokousta. 
Kokouskutsu lähetetään nuorisovaltuutettujen ilmoittamaan sähköpostiosoitteeseen.  

  

9 § Nuorisovaltuuston kokoukset 

Kokous on laillinen ja päätösvaltainen, kun kutsut on lähetetty ennen määräaikaa ja kokouksessa on 
läsnä puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja sekä neljä (4) muuta nuorisovaltuutettua. 

Nuorisovaltuuston kokouksesta kirjoitetaan pöytäkirja. Pöytäkirja toimitetaan tarkistettuna 
nuorisovaltuutetuille sekä vapaa-aikapäällikölle seitsemän (7) päivän kuluessa kokouksesta. 

Nuorisovaltuuston kokouksessa jokaisella nuorisovaltuutetulla on yksi (1) ääni. 

Nuorisovaltuutettu voidaan jäävätä yksittäisen asian tai asiakohdan käsittelyn ajaksi Hallintolain 
edellyttämällä tavalla. Nuorisovaltuusto voi halutessaan myöntää puhe- ja läsnäolo-oikeuden sitä 
pyytävälle henkilölle. 

Nuorisovaltuuston päätökseksi tulee se mielipide, jota kokouksessa annetuista äänistä on 
kannattanut eniten. Tavallisessa äänestyksessä äänten mennessä tasan kokouksen puheenjohtajan 
kanta ratkaisee. Tästä menettelytavoiltaan eriävänä toimii henkilövaali, jossa tasatuloksen ratkaisee 
arpa. 

Nuorisovaltuuston kokouksen puhe- ja läsnäolo-oikeus on kaupunginjohtajalla, kaupunginhallituksen 
puheenjohtajalla, valtuuston puheenjohtajalla, sivistys- ja hyvinvointijohtajalla, vapaa-aikapäälliköllä 
sekä kaupunginhallituksen asettamalla kaupungin nuorisovaltuuston ohjaajalla. 

Mikäli nuorisovaltuutettu tai muu henkilö tahtoo saada jonkin asian Nuorisovaltuuston kokouksen 
esityslistalle, on hänen ilmoitettava siitä Nuorisovaltuuston puheenjohtajiston jäsenelle vähintään 
neljä (4) arkipäivää ennen kokousta. 

Nuorisovaltuuston kokoukseen on mahdollista osallistua myös etänä. Pyyntö osallistua etänä tulee 
toimittaa kokouksen puheenjohtajalle. Käsiäänestyksessä etäosallistujan ääni voidaan ottaa 
huomioon äänimerkin avulla. Suljettuun lippuäänestykseen ei voi ottaa osaa etänä. 

  

10 § Käyttäytyminen 

Nuorisovaltuutettu edustaa Nuorisovaltuustoa myös toiminnan ulkopuolella. Nuorisovaltuutetuilta 
edellytetään hyvää käytöstä niin kokouksissa kuin niiden ulkopuolella. Jokaisen nuorisovaltuutetun 
tulee omalla toiminnallaan edistää Nuorisovaltuuston ryhmähenkeä. 



   
 

   
 

11 § Nuorisovaltuuston vaalit 

Ulvilan Nuorisovaltuusto valitaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan. Vaaleista määrätään erikseen 
hyväksyttävässä vaaliohjeessa. 

Uusi nuorisovaltuusto valitaan vaaleilla valtuustokauden jälkimmäisenä vuonna. Ehdolle voi asettua 
13-20 vuotias Ulvilalainen nuori. Vaalit järjestetään yhteistyössä Ulvilan alueen oppilaitosten kanssa. 
Ulvilan ulkopuolella opiskeleville järjestetään erillinen äänestysmahdollisuus. 

Ehdokasasettelu kestää neljä (4) viikkoa. Vaalit järjestetään kaksi (2) viikkoa ehdokasasettelun 
päätyttyä ja tulokset ilmoitetaan kaupunginhallitukselle, joka vahvistaa tulokset seuraavassa 
kokouksessa. 

 

12 § Järjestäytymiskokous 

Nuorisovaltuuston järjestäytymiskokouksessa käsitellään ainakin seuraavat asiat: 
 

1. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan, sihteerin, varasihteerin ja viestintävastaavan 
valinnat. 

2. Toimintasäännön läpikäyminen, tarvittaessa muutosten tekeminen. 
3. Toimintasuunnitelman valmistelun aloittaminen seuraavaan kokoukseen. 

  

13 § Toimintasäännön muuttaminen 

Päätös Nuorisovaltuuston toimintasäännön muuttamisesta on tehtävä Nuorisovaltuuston 
kokouksessa. Päätös voidaan tehdä vain, jos asiasta on mainittu kokouskutsussa ja sen syntyminen 
edellyttää, että sen puolesta on annettu vähintään neljä viidesosaa (4/5) kokouksen äänistä. 
Kaupunginhallitus hyväksyy säännön. 

 


